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Exercice n°1 : (3 points) 
 
Mettre le symbole××××  pour la réponse exacte (Sans justification)  

1) 29cos( )
6
π  est égal à :  

    3
2

−□              ;   1
2
□                ;   3

2
□  

2) cos( )
3 5
π π+  est égal à : 

    31 cos sin
2 5 2 5

π π+□    ;   31 cos sin
2 5 2 5

π π−□         ;    3 1cos sin
2 5 2 5

π π+□  

3) cos(2a)est égal à : 

     2cos(a)sin(a)□          ;    2 2cos (a) sin (a)−□           ;    2 2sin (a) cos (a)−□  

4) La dérivée de la fonction 
2

1
x

x
֏  est la fonction : 
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1
x

x
−֏□           ;    

3

2
x

x
−֏□         ;    

1
x

2 x
֏□  

5) La dérivée de la fonction x 1 6 x+֏  est la fonction : 

    
1

x
2 1 6 x+

֏□    ;    
6

x
1 6 x+

֏□     ;    
3

x
1 6 x+

֏□  

 
Exercice n°2 : (5 points) 

Soit f la fonction définie sur IR par 3 21f (x) x m x 3x 1
3

= + − +  ;  

On désigne parB sa courbe représentative dans un repère orthonormé. 
1) Calculer la dérivée f '(x) . 
2) Déterminer le réel m pour queB admette une tangente horizontale au point d’abscisse 3. 

     Dans la suite on prendra : 3 21f (x) x x 3x 1
3

= − − +   

3) Dresser le tableau de variation de f. 
4) Déterminer les extremums de f. 
5) Donner un encadrement def ( )α pour [ 1,3]α ∈ − . 
 
Exercice n°3 : (5 points)  

Soit f la fonction définie par
2x

f (x)
x 1

=
−

. 

1) Déterminer fD le domaine de définition de f. 

2) Calculer les limites de f aux bornes defD . 

3) Justifier que f est dérivable surfD puis montrer que 
2

x (x 2)
f '(x)

(x 1)

−=
−

 

4) Dresser le tableau de variation de f.  
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Exercice n°4 : (7 points) 
Les questions 1) 2) et 3) sont indépendantes. 
1) Montrer que pour tout réel x on a :  

     a) 29cos(x 3 )sin( x) sin ( x) 1
2
π+ π − − − = −  

     b) 2 2(cos x sin x) (cos x sin x) 2sin(2x)− − + = −  
2) a) Montrer que pour tout réel x on a : cos(2 x) sin x 1 sin x (1 2sin x)+ − = −  

    b) Résoudre dans] ],−π π puis dans IR l’équation : cos(2x) sin x 1+ =  

3) Résoudre dans] ],−π π les inéquations : 

     a) 2 cos x 1 0− ≤  

     b) (2sin x 3) (sin x 2) 0− − <  
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